
Дијаграм ентитета и веза 

Већ смо дали једну репрезентацију представљања релација и веза. Пошто немамо много 

простора, само илустративно ћемо објаснити методу представљања помоћу дијаграма 

ентитета и веза познатих као Е/Р дијаграми (Ентитy Релатионсхип). Ово је једна од 

најприхваћенијих метода графичког представљања модела базе података, а увео ју је 

Петер Пин Шан Чен 1976. године и има неколико верзија и спецификација. 

 

 
Слика 10. Примјер и елементи Е/Р дијаграма 

 

Е/Р дијаграми се састоје од правоугаоника, који представљају ентитете, елипси, које 

представљају атрибуте и ромбова, који представљају везе између ентитета. На слици 

10. можете видјети основне симболе који се користе за представљање Е/Р дијаграмом, 

као и један примјер модела базе представљен овом методом. 

Степен везе 

Везе се успостављају између два или више типова ентитета. Број ентитета у вези 

представља степен везе (Degree of Relationships). Пошто се у релационом моделу веза 

представља релацијом, може се рећи: Број домена на којима је дефинисана нека 

релација се назива степен релације. 

 

 
Слика 11. Приказ степена везе 

Слика 11. показује начин успостављања везе између два ентитета: Унарну (између 

двије инстанце једног типа ентитета, па се понекад назива рефлексивна), Бинарну 

(између инстанци два типа ентитета) и Тернарну (између инстанци три типа ентитета). 

Тернарна веза се остварује између два ентитета преко трећег (тако да се креира нова 

табела с примарним кључевима свих укључених ентитета), што ћемо касније 

разјаснити. 



Везе вишег степена су ријетке, али се темеље на истом принципу као тернарна веза. 

 

Кардиналност ентитета 

Кардиналност (cardinality) представља однос броја објеката који се повезују. 

Кардиналност ентитета је уређени пар (а : б), који показује колики је број веза 

појединог елемента тог ентитета са елементима ентитета с којим је релацијски повезан. 

 

 
Слика 12. Типови кардиналности ентитета 

 

Постоје три типа кардиналности ентитета према броју веза: 

1. Један-ка-један (1 : 1) 

Један примјерак првог типа ентитета може бити у вези с највише једним примјерком 

другог типа ентитета, те такође један примјерак другог типа може бити у вези с 

највише једним примјерком првог типа. 

2. Један-ка-много (1 : н) 

Један примјерак првог типа ентитета може бити у вези с 0, 1 или више примјерака 

другог типа ентитета, но један примјерак другог типа може бити у вези с највише 

једним примјерког првог типа. 

3. Много-ка-много (М : Н) 

Веза м:н значи да један примјерак првог типа ентитета може бити у вези с 0, 1 или више 

примјерака другог типа ентитета, те такође један примјерак другог типа може бити у 

вези с 0, 1 или више примјерака првог типа. 

 

На слици 12. дато је неколико илустрација које показују различите типове 

кардиналности и различите начине њиховог представљања. 

 

Веза м : н је веза (више према више) која се у моделима врло често јавља, а не може да 

се директно имплементира у релационом моделу базе података. 

Проблем везе м:н између два ентитета се превазилази разбијањем ове везе на двије везе 

типа 1:н. Ова веза не може да се директно реализује у релационим базама података, већ 

мора посредно преко још једне табеле, као што је приказано на слици 12. 

 

Кардиналност је појам који означава бројност, па се говори и о кардиналности 

релације (ентитета), атрибута и везе, што може довести до забуне. 
 


